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AKADEMIA    SZACHOWA

MARKA      NIEDŹWIECKIEGO
 W dniu 7.09.2014 r. na terenie Muzeum Wsi Radomskiej w Radomiu  podczas XVI Święta Chleba została dokonana inauguracja Akademii Szachowej Marka Niedźwieckiego.

W ramach inauguracji przeprowadzono wiele imprez szachowych. Zorganizowane zostały trzy stanowiska: z szachami ogrodowymi, szachami klasycznymi oraz – nowość- zaprezentowano szachy japońskie- shogi. Na prezentację shogi zaprosiliśmy panią Shoko Noguchi, pana Yuji Noguchi oraz Grzegorza Daszewskiego. Yuji Noguchi był już drugi raz w Radomiu. Po raz pierwszy zawitał do Radomia na uroczystości 95. rocznicy nawiązania stosunków  dyplomatycznych pomiędzy Cesarstwem Japonii a Polską Rzeczypospolitą. W 1918 roku Polska odzyskała niepodległość. Pierwszym państwem, które nawiązało stosunki dyplomatyczne z Polską było właśnie Cesarstwo Japonii. Dla uczczenia tego wydarzenia, Bractwo Kurkowe Świętego Sebastiana w Radomiu zorganizowało uroczystość dla podkreślenia rangi tego wydarzenia historycznego.

Powracając do prezentacji podczas XVI Święta Chleba  stanowisko shogi było oblegane przez dzieci, a to z powodu Doubutsu Shogi , odmianie szachów japońskich dla dzieci. Gra toczy się na planszy 

3 x 4 . A figurkami są płaskie kostki zaopatrzone rysunkami różnych zwierzątek. Dla zainteresowanych podaję link do strony internetowej, na której można zapoznać się z shogi: http://www.shogi.ubf.pl/readarticle.php?article_id=32   
Szachy ogrodowe cieszyły się największym zainteresowaniem, w szczególności wśród dzieci. Nawet w szachy „grały” te, które dopiero raczkowały! Była to wielka atrakcja, tym bardziej, że wiele osób po raz pierwszy widziało tak duże szachy. Oczywiście, był to również powód do wielu  sesji zdjęciowych dla uwiecznienia na „kliszy” pierwszych kontaktów „milusińskich” z szachami. Użyłem wyrazu: na „ kliszy”, ponieważ fotografowano bądź telefonami komórkowymi, bądź cyfrowymi aparatami fotograficznymi. Z podstawowymi arkanami gry szachowej, wykorzystując szachy ogrodowe, zapoznawał Marek Niedźwiecki, Prezes Uczniowskiego Klubu Sportowego „ROSZADA” oraz pomysłodawca utworzenia projektu Akademia Szachowa Marka Niedźwieckiego.

Na stanowisku szachów klasycznych grali szachiści, którzy już są doświadczonymi szachistami jak i osoby dopiero stawiające pierwsze kroki w tej grze. Przez cały czas prezentacji wszystkie szachownice były zajęte.  Po godzinie 16.00 symultanę rozegrał mistrz Waldemar Mróz, zwycięzca wielu ogólnopolskich turniejów szachowych, do chwili obecnej bez żadnej przynależności  klubowej. Pomimo, że symultanę rozgrywał tylko na 4 szachownicach grał z 18 szachistami! Po rozegraniu partii, do zwolnionej szachownicy dosiadała się kolejna osoba. Symultanista wygrał wszystkie partie szachowe.

Patronat medialny objęły redakcje: Radio Plus Radom, Gość Niedzielny, Echo Dnia.

 Na zakończenie tej krótkiej relacji z promocji szachów, pragnę podziękować pani Ilonie Jaroszek, dyrektor Muzeum Wsi Radomskiej, za udostępnienie terenu Muzeum na przeprowadzenie prezentacji, jak również panu Tomaszowi Tyczyńskiemu, kierownikowi Muzeum Witolda Gombrowicza we Wsoli, za wypożyczenie szachownicy do szachów ogrodowych (bierki mieliśmy własne). Również składam podziękowania kolegom i ich rodzinom za pomoc w przeprowadzeniu tej prezentacji.

„See you again”  (do powtórnego zobaczenia) jak napisał mi na Facebooku pan Yuji Noguchi. 

                                                                                                      Marek Niedźwiecki
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